74 Dati gli insiemi:
A ={a,s.d.f gl B={dgt  C={fghik
rappresenta per elencazione gli insiemi B,, C — B,BU C,C — A.

75 Dato il diagramma di Venn, rappresenta per elencazione ciascuno degli insiemi indicati:
a) (W)A
by BUDC),
¢c)C—B
d) (C—B),

76 Dati gli insiemi:
A = {x{x&un poligono} B = {x|x&un triangolo}
indica che cosa rappresentano gli insiemi Cy e B,.

C = {x1x&un triangolo isoscele}

7&{ Nel diagramma di Venn sono rappresentati i seguenti insiemi:
A = {x|x suona almero uno strumento }
B = [x|xsuona la chitarra} A
C = {x|x suona la batteria }
Sapendo che gli elementi di A sono 20, quelli di
B — C sono 5, quelli di C — B sono 3 e che 4 ragaz-
zi suonano sia la chitarra sia la batteria, rappresenta la
situazione nel diagramma di Venn.

Con riferimento al diagramma dell’esercizio precedente, indica che cosa rappresenta I’insieme:
CNBUM-BUC)
79 Rappresenta con un diagramma di Venn ciascuna delle seguenti scritture:
a) AUB=A e) B, =&
by ANB = {hk} B =A
¢) AUB).= {1,2,3} HCNA=CNB
dH A-BYUC=1{6,7} HAUBNC=Y

| IL PRODOTTO CARTESIANG DI INSIEMI

80" Dati gli insiemi:
A = {a,b) B={#@.7)
rappresenta per elencazione 1'insieme A X B.
81 Dati gli insiemi:
A={()O o) B = {4,8}
rappresenta per elencazione Iinsieme B X A.
82 Dati gli insiemi:
A = {a, b} B = {b,c,d}
rappresenta 1'insieme A X B per elencazione e utilizzando un diagramma a frecce.

83 Dato I'insieme A = {J, {1}, (2} }, rappresenta I'insieme A X A per elencazione e utilizzando un dia-
gramma a frecce.
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Dati gli insiemi:
A = {2} B=1{0,1,2,3,4}
rappresenta gli insiemi A X B e B X A utilizzando una rappresentazione cartesiana.

In riferimento agli insiemi dell’esercizio precedente, rappresenta graficamente 1’insieme A x B utilizzan-
do una tabella a doppia entrata e un diagramma a frecce.

Dati gli insiemi:

A = {gennaio, febbraio, marzo}

B = {11,22,33} C=1{1,2,3,4}
rappresenta gli insiemi A X B e B x C utilizzando una rappresentazione cartesiana.
Dati gli insiemi:

A= (0,1,2,3} B={0,1,2}

rappresenta graficamente nei tre modi possibili I'insieme A x B.

Sapendo che:
AxB={(1;2),(1;4).(1;6)
rappresenta per elencazione gli insiemi A e B.

Rappresenta ’insieme A X B = [(5;4), (5, 5),(6;4),(6;5),(7;4),(7; 5)} utilizzando una rappresen-
tazione cartesiana.

Se I’insieme A & costituito da » elementi e I’insieme B da m elementi, da quanti elementi & costituito ’in-
sieme A X B?

Si sa che I'insieme A X B ha cinque elementi. Che cosa si pud dire sul numero di elementi di A e di B?

Considera due insiemi A e B. Se B = (J, che cosa puoi dire dell’insieme A x B? E se A x B = (J, quali
considerazioni puoi fare su A e B?

Dati gli insiemni:
A=1{0,12} B = {a,b} C=A{e, v}
rappresenta gli insiemi A X B e A x B x C utilizzando un diagramma ad albero.

| LE PROPRIETA DELLE OPERAZIONI FRA INSIEMI

94 Dati gli insiemi:

95

A = {xlx &€ Nepar} B = {xix & Nemultiplo di 3} C = {x|x € Nemuitiplo di 8}
deterrnina alcuni elementi dell’insieme (A N B) N C e dell’insieme A N (B N C).
Che cosa puoi osservare?

Dati gli insiemi:

A =lab,c} B = {¢,d} C = 1{b,4d,f}

verifica le seguenti uguaglianze, riportando per elencazione gli elementi degli insiemi indicati, e determi-
na la proprieti cui si riferiscono:

a) ANB=BNA

by AUB=BUA

) ANBNC=ANBNC

DHAUBUC=AUBUCQC h



